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    ◎開会 

○長屋教育長 おはようございます。 

 定刻になりましたので、教育委員会定例会８月会議を始めます。本日の出席委員は４名であ

ります。定足数に達しておりますので、これから始めます。 

 なお、傍聴人はございません。 

（午前 ９時３０分）  

 

    ◎日程第１ 教育長報告 

○長屋教育長 日程第１、教育長報告ということで、最初にお願いをいたします。 

 夏休みになりまして、４分の３ほどが過ぎたところであります。今のところ、各学校の教職

員、それから児童・生徒の事故等、特別な報告はございません。無事に楽しい夏休みを過ごし

ていることと思っております。 

 なお、例年ですと夏休み後半から２学期当初にかけて、大変精神的に不安定になるという事

案が発生をしておりますので、緊張感を持って進めていきたいなということを思います。 

 それでは、７月27日、前回の定例会以降の主なことについて報告をさせていただきます。 

 翌日でありましたけれども、プログラミング教育ということが叫ばれておりまして、小学校

に取り入れられるということであります。そういうことで、エデュケーション・ソリューショ

ンセミナー in 名古屋という講習会がありましたので、プログラミング教育の初歩に触れてき

ました。 

 プログラムを組んで、それを自動車に伝えて、自動車を意図したように動かすという、そん

なプログラムの仕方のさわり部分に触れてきたわけですが、なかなか私にとりましては難しい

ことだなあと、そんなふうに思ってきました。なお、教育委員会の学校教育課の職員も一緒に

研修をしてきました。 

 それから、８月２日ですが、丹羽郡スピーチコンテストが開かれて、鈴村職務代理者に参加

をしていただきまして、藤田委員、水谷委員も御苦労さまでした。 

 なお、私はこのとき愛知用水の上下流交流会ということで、大口町が当番ということでした

ので、小学校４年生、町内の３小学校31名と先生方と一緒に王滝村へ出かけていきました。 

 愛知県の知多半島あたりは大変水不足だったということで、昭和23年ぐらいから木曽川の水

を引こうという運動が起こりまして、そして長い期間かかっているわけですけれども、世界銀

行から融資を受けて大きな事業がなされたと。幹線水路だけで110キロぐらい、支線だけでも

1,000キロを超える大事業だったと。工事において大変たくさんの方が亡くなられたという一大

プロジェクトだったようです。このような上下流の交流を通して、水の大切さを学ぶというこ
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とで、子供たちにとっては大変いい経験になったのではないかなということを思っております。 

 ４日には、町内に赴任された先生方を対象に、地域を知っていただくということで郷土めぐ

りが行われました。 

 それから、８月５日から６日にかけては、中学生12名が広島派遣事業ということで出かけて

きました。大口町は昭和60年に非核平和宣言をやっておりまして、これに関した一環の授業で

ありまして、平成４年度から派遣をされております。昨日、大口町平和祈念式がありましたが、

中学生の派遣報告を聞いておりますと、被爆体験者の話を聞いたり、また式典に参加したりし

て、平和の大切さに触れて、そのことを町民、それから中学校同級生の子たちに報告しており

まして、大変すばらしい事業で、ぜひ今後とも続けてほしい事業だな、そんなふうに思ってき

ました。 

 それから、大口中学校の生徒でありますけれども、１人、水泳のほうで全国大会に鹿児島ま

で出かけて頑張っているという、100メートルと200メートルの平泳ぎに出場して頑張った生徒

がいます。 

 それから、８月７日でしたけれども、教師力向上セミナーというのを大口町で開催と。ここ

では、大口町の教育大綱とか次期の学習指導要領の概略について指導主事から説明し、また昨

年度から取り入れている大口町の学びスタイルについての先生方の意見交換会、そして道徳の

時間が特別の教科道徳になるわけですけれども、この道徳についての授業づくりのワークショ

ップ等で先生方の力量向上を図る会を進めることができました。 

 それから、後でまた報告があるかと思いますが、教育委員会の外部評価委員会をこの休み中

３回やって、きょうまた連絡事項で説明がありますが、９月には議会のほうに公表をしていき

たいという段取りでございます。 

 なお、全国学力学習状況調査の結果については、まだ届いておりませんが、また届きました

ら、委員さんには分析したものを報告させていただくことになっております。 

 報告事項については以上であります。 

 

    ◎日程第２ 議事録署名者の指名 

○長屋教育長 それでは、日程第２、議事録署名者の指名を行います。 

 署名者には、鈴村由布子教育長職務代理者と藤田金生委員にお願いします。よろしくお願い

します。 

 

    ◎日程第３ 議 題 

      議案第13号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について 
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○長屋教育長 続きまして日程第３、議案第13号 大口町教育委員会の後援名義の使用許可につ

きまして、事務局、説明をお願いします。 

○倉地学校教育課主査 それでは、議案第13号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について。 

 別紙のとおり後援名義使用許可申請がありましたので、大口町教育委員会の議決を求める。

平成29年８月23日提出、大口町教育委員会教育長 長屋孝成。 

 （提案理由）この案を提出するのは、大口町教育委員会後援名義使用に関する要綱第５条に

より審査を求めるため必要があるからであるということで、１枚はねていただきまして、申請

書の写しのほうをごらんください。 

 今回の申請者は、オフィスヨコタ、代表者が横田明子様です。事業名は、０才からのジャズ

コンサート、事業目的としましては、乳幼児から高齢者の方まで一緒に楽しめるコンサートを

小さな会場で開催し、一流演奏家による生の演奏を目の前で体感してもらい、子供に貴重な機

会を、ママさんに癒やしの時間を、高齢者に幸せを感じる時間を提供するということで、事業

概要としましては、ベテランピアニスト演奏による、赤ちゃんから大人まで楽しめる本格的な

ジャズコンサートということです。 

 開催期日は、平成29年11月３日金曜日から同月５日日曜日までの３日間です。場所は、江南

市内の永正寺蔵ホールというところだそうです。 

 こちらに関しましては、本町教育委員会以外に開催地の江南市教育委員会と一宮市教育委員

会のほうに後援名義の申請をしていらっしゃるところだそうです。両市のほうに審議の状況を

確認しましたが、これから審議に入るということで、決定はしていないそうですが、特に問題

ない案件だと思っているということを事務方のほうから聞いております。 

 あと今回、本町のほうに後援名義申請をされた理由を横田様にお伺いしましたが、昨年、江

南市の市民文化会館で開催したときに、大口町のお客様がいらっしゃって、来年度も実施する

ときは、ぜひしっかり大口町でもＰＲをしてくださいといったファンの方からのお声があった

ということで、今回大口町の教育委員会にも申請を出させていただきましたという話を伺って

おります。以上です。お願いします。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 この件につきまして、御質問、御意見等ございましたらお願いします。 

 鈴村委員どうですか。 

○鈴村教育長職務代理者 ０歳からのお子さんにも価格設定があるので、ちょっとお高いかなと

は思いますが、昨年も同じような設定みたいでしたし、こういった機会があるのはとてもいい

ことじゃないかなと思い、私は賛成です。 

○長屋教育長 藤田委員、どうですか。 
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○藤田委員 文化振興ということで、認めてあげてもいいかなという気がしますが。 

○長屋教育長 丹羽委員、どうですか。 

○丹羽委員 そうですね、どっちでもいいような気がしますけど。 

○長屋教育長 水谷委員。 

○水谷委員 特に問題ないかと思います。 

○長屋教育長 それでは、承認ということでよろしいでしょうか。 

（了の意思表示あり） 

○長屋教育長 では、承認されましたので、よろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第４ 連絡事項 

○長屋教育長 本日の議題につきましてはこの１件でありまして、続きまして日程第４、連絡事

項に入りたいと思います。 

 (1)大口町教育委員会外部評価委員会報告を受けてということで、事務局、お願いします。 

○倉地学校教育課主査 では、本日お配りしました資料になります。頭に大口町議会議長宛ての

文書をおつけしてある資料です。 

 外部評価委員会につきましては、お２人の外部評価委員さんに平成28年度の教育委員会各部

局の事務につきましてしっかりヒアリングをしていただきまして、御意見のほうをたくさんお

寄せいただいたところです。 

 委員会の経過としましては、資料の１ページの一番下のところに記載をさせていただいてい

ますが、第１回29年７月21日金曜日、第２回29年７月26日水曜日、そして最後に評価報告の日

として29年８月４日に開催いたしました。委員さんにおかれましては、それぞれの部局に１時

間から１時間半、時間をしっかりかけて細かくヒアリングをしていただきました。 

 その結果としましては、47ページ以降に委員さんから具体的にお寄せいただいた御意見、評

価のほうを文章で記載させていただいております。 

 全体的な印象としては、いろんな工夫を凝らした事業をされていますが、利用者が減ってい

たり、少なかったりという印象があるので、周知のほうをしっかりしていってくださいという

お話。あと公共施設の老朽化のほうが進んでいまして、そちらの改修ですとか建てかえに加え

て、施設が担っている事業についても、今後のあり方についてよく考えてくださいというよう

な御意見をいただいております。 

 なお、この報告書につきましては、大口町議会のほうに提出をさせていただきまして、その

後、大口町のホームページのほうでも公開していく予定でおりますので、よろしくお願いしま

す。以上です。 
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○長屋教育長 ありがとうございました。 

 説明が終わりましたが、委員の皆さんのほうから何か質問、御意見等ございましたらお願い

します。 

○藤田委員 これって、評価表というか点数表は。 

○長屋教育長 事務局、評価表について。 

○倉地学校教育課主査 ＡからＤですよね。また、済みません、追加でお配りします。 

○長屋教育長 議会へ提出し、それからその後、ホームページにも掲載ということになりますの

で、御承知おきいただきたいと思います。 

 ホームページは、大体いつぐらいになりますか。 

○倉地学校教育課主査 大口町議会の全員協議会のほうが８月25日に開催されますが、それ以降

の公表になります。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 それでは、次に移ります。 

 (2)大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告ということで、事務局、お願いします。 

○倉地学校教育課主査 前回の教育委員会定例会以降、１件使用許可のほうを出させていただき

ました。 

 申請者は、名城尾北会、平成29年７月20日付で許可を出させていただいております。よろし

くお願いします。 

○長屋教育長 よろしいですね、これは。 

 続きまして、(3)行事予定についてお願いします。 

○倉地学校教育課主査 それでは、行事予定表のほうをごらんください。 

 ９月の予定のほうから確認させていただきます。 

 まず、９月24日、記載が抜けておりますが、小学校の運動会がございます。案内文のほうを

各学校で準備をしているところかと思います。教育委員会で取りまとめてお届けさせていただ

きますので、よろしくお願いいたします。 

 次に、９月26日火曜日が小学校運動会の予備日です。ことしは３校とも同じ日程になります。 

 続きまして、９月28日木曜日、教育委員会定例会、午前９時30分から中央公民館のＣ会議室

で行います。 

 10月になります。 

 まず10月１日日曜日、町民体育祭。 

 続きまして、10月２日にちょっとメモ書きのような感じで記載をさせていただいていますが、

９月、10月が職務代理者さんの任期の変わり目の時期ということで、また教育長さんから御指
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名いただくような時期が来ているのかなと思いますが、以前ですと、委員長、委員長職務代理

の指名ということで臨時会のほうを開催していたんですが、教育長、今回は。 

○長屋教育長 皆さんの御意見を聞きたいんですが、これだけで１日出てきていただくのは、と

ても気が引けるというふうに思っておりまして、９月28日の教育委員会定例会で、これもやっ

てはどうかなと私は思いますが、いかがでしょうか。 

（「異議ありません」と呼ぶ者あり） 

○長屋教育長 それでは、10月２日のこの臨時会というはカットしていただいて、この件につい

ても９月28日で進めるということで、よろしくお願いします。 

○倉地学校教育課主査 わかりました。ありがとうございます。 

 では、予定の確認を進めさせていただきます。 

 続きまして10月25日水曜日、丹葉地方教育事務協議会、午後１時30分から扶桑町図書館とい

うことで、鈴村職務代理者さん、水谷委員さん、よろしくお願いします。 

 続きまして10月30日月曜日、教育委員会定例会と記載をさせていただきました。10月の定例

会は、会場を学校に移して開催する予定ですが、済みません、30日月曜日、既にちょっと都合

が悪いというお声をお寄せいただいておりますので、この場で日程調整をさせていただければ

と思うんですが、10月25日水曜日なんですけれども、午後に事務協がある日程にはなっている

んですが、この日の午前中ですとか、皆様御予定はいかがでしょうか。よろしいですか。 

○長屋教育長 丹羽委員、いいですか。 

○丹羽委員 私はちょっとおりませんので、このとき。 

○長屋教育長 欠席ということで。 

 水谷委員さん。 

○水谷委員 はい、いいです。 

○長屋教育長 じゃあ、申しわけないですが、10月25日の午前中、９時半。 

○倉地学校教育課主査 会場のほうは、学校との調整もまだ済んでおりませんので、後日という

ことになります。よろしくお願いします。 

 あと済みません、予定の確認ということで、委員の皆様には本日クリップどめで３枚資料を

配付させていただいております。２学期の学校関係の会合の御案内です。先ほど御案内しまし

た９月24日の小学校運動会を含めて列記させていただいておりますので、また御確認いただけ

ればと思います。 

 その中で、ちょうど中段あたりの10月31日、江南市草井小学校の研究発表会、11月８日水曜

日、犬山の城東中学校の研究発表会について、既に御案内が行っているかと思いますが、本日

できれば出欠席の状況をそれぞれ委員の皆様に御確認をさせていただきたいと思うんですが、
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まず江南市の草井小学校、10月31日のほうなんですが、御出席いただける委員さんいらっしゃ

いますでしょうか。 

（挙手する者あり） 

○倉地学校教育課主査 ありがとうございます。 

 続きまして、犬山城東中の11月８日水曜日のほうはいかがでしょうか。 

（挙手する者あり） 

○倉地学校教育課主査 はい、ありがとうございました。 

 では、当日またよろしくお願いいたします。 

 予定の確認は以上です。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 ９月予定、10月予定よろしいでしょうか。 

○鈴村教育長職務代理者 南小の学習発表会って、私の写し間違いかもしれないんですけど、前

に年間でいただいたときに11月11日だったような気がするんですけれども。 

○倉地学校教育課主査 済みません。また、ちょっと確認を。 

○長屋教育長 それでは、行事予定については以上で終わります。 

 では、各課からの連絡ということで、順次。 

○近藤生涯学習課長 まず、８月の主な行事なんですけれど、学校支援で委員さんにもお骨折り

かけまして、理科おもしろ特別教室ということで、「紙はゴミじゃない！」ということで、明

和製紙原料の社長さん、小六さんなんですけれども、通称コロッケ先生と言われまして、親子

ともども33名の参加を得まして実施しました。この先生につきましては、交通費とか講演料は

一切御辞退されるということで、活動に対しますお礼としましては、受講された皆さん方の古

紙のリサイクルの理解と実践ではないかということで、こちらのほうからもお礼の挨拶をさせ

ていただきました。子供たちも最後には、先生から古紙分別に関する免許証をいただきながら、

今後もリサイクルを実践していくという約束をさせていただきました。 

 続きまして８月20日ですけれど、先週の日曜日になりますか、スポーツ推進委員さんの企画

で開催しました、昨年に引き続きタグラグビーという教室を開催しました。こちらも好評につ

き51名の参加を得ました。また、今後８月27日、ふれあいフェスタでも継続して教室のほうを

開催していきたいと考えております。 

 あと、本日ですけれど、午後から青少年問題協議会委員さんの活動の一環で、午後から各ス

ーパーさん、ヨシヅヤさんとかバローさんへ出向きまして、店頭で啓発のチラシとかグッズの

ほうを配付したいということで、よろしくお願いします。 

 それでは、この活動につきましては、大口中学校の先生、ＰＴＡの役員さん、あと江南警察
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署と保護司さんも皆さん同行していただきながら、店内巡視あわせまして、青少年問題協議会

のほうでは店頭で啓発チラシ、グッズ等を配付していくという内容であります。 

 また、歴史民俗資料館につきましては、現在、夏の企画展で昔の大口調査隊ということで、

７月から９月６日まで開催する予定でおります。その中で、体験講座も５回開催しております。

おおむね30名ずつの参加のほうを得ております。これもホームニュースとか中日新聞、あんし

ん・安全ねっとでも周知して、参加を募りまして、30人ずつの参加を得ておりますので、よろ

しくお願いします。 

 あと、地区別のソフトボール大会なんですけど、委員皆さん方にも通知の御案内が行ってい

るかと思いますが、９月３日日曜日午前８時から総合グラウンドで開会ということでよろしく

お願いします。また、雨天の場合は９月10日の日曜日になりますので、よろしくお願いします。

以上です。 

○江口学校給食センター所長 給食センターですけれども、７月に中部電気保安協会の電気設備

の点検を受けまして、キュービクルとブレーカーが経年劣化で古くなっているから早目に取り

かえたほうがいいよという指摘を受けまして、それで夏休み中にキュービクルとブレーカーの

ほうを取りかえ修繕いたしました。 

 それとあと、ボイラーのほうですけれども、あす、あさってで新しいボイラー、ナンバー２

ボイラーですけれども、取りかえ工事をやる予定になっておりますので、よろしくお願いをい

たします。以上です。 

○江口町立図書館長 図書館のほうから御連絡をさせていただきます。 

 図書館通信の８月号を配付させていただいております。 

 ８月５日、ぐるんぱさんにお話会のほうを開催していただきました。とても子供たち、楽し

い時間が過ごせたと思っております。ありがとうございました。来年以降もよろしくお願いい

たします。 

 ９月４日から９月12日、こちらに書いてありますが、特別館内整理ということで、毎年年１

回の長期のお休みをいただきます。この間に、本のチェック、盗難された本はないかとかとい

うことで、全図書資料のチェックをいたします。 

 あと、先週の日曜日と今週、まだ日曜日がもう一回残っているんですが、小学生の５・６年

生の１日司書さんの体験をしております。ことしはすごくおとなしい子が多いなということで、

先週の日曜日午前中やっていたら、午後からはとってもにぎやかだったという好対照な子供た

ちが来てくれました。今週の日曜日も午前・午後という形で２回行わせていただきます。結局、

毎年６月ごろに開催をしていたんですが、すぐに定員オーバーになって待ちが出るという形だ

ったんですが、ことしは夏休みにしてみようということで変更をしましたら、結局最後まで定
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員埋まりませんでして、どうしてかなということを９月以降、学校司書さんなんかとも相談を

しながら、夏休みの時期はいかんのだろうかと、もう一回やってみようかとか、来年に向けて

いろんな相談をしてみたいなというふうに考えております。 

 それからもう一点ですが、去年から始めました移動プラネタリウムですけれども、ことしは

９月16日の土曜日、この特別館内整理が終わった後なんですが、９月16日土曜日に予定をして

おります。整理券の配付が９月２日の土曜日ということですが、16日の当日は、10時から、11

時から、１時30分から、２時30分からということで４回の公演を予定しております。上演時間

に関しては、１回が40分程度ということになっております。事前に御連絡をいただければ、席

のほう確保といっても大した席ではないので、中でごろ寝じゃないですけれども、そんな形に

なりますが、一応40人定員なんですが、一、二名ふえても大丈夫というようなことがあります

ので、ただ生涯学習課さんのほうにも、それから学校のほうにもぜひ見ていただきたい。前に

もお話ししたかと思いますけれども、できれば学校へ引き継ぎたい事業だというふうに思って

いますので、教員の方にも御参加をいただきたいなというふうに思っていますので、もしこの

時間帯で行けるわ、見たいわということがあれば、一度御連絡をいただけるとありがたいかな

と、突然来ていただいて、時間あいたから来たわという形でも、恐らく対応ができると思いま

すので、ぜひぜひ御参加いただけるようによろしくお願いをします。 

 図書館からは以上です。 

○倉知学校教育課長 最後に学校教育課から、大まかに４点御報告いたします。 

 きょうもサポートルームさくらはお隣の教室でやっております。 

 それと、今年度初めて行いました学校の休業日、８月13日から15日ですけれども、何事もな

く休業日としてやっていくことができましたので、また来年度も続けていくことになると思っ

ております。 

 それから、８月いっぱい奨学金の返還支援事業ということで、学校教育課で受け付けをして

おりますが、ちょっと低調というところです。ＰＲ不足なのか、反省点でありますので、今後

に生かしていかなきゃいけないなと思っております。 

 それと、９月議会に向けて一般質問の通告がございました。学校教育課のほう４名の方から

いただいておりますので、こちらについてもまた９月に御報告ができるかなと思っております。 

 それから、きょうのサポートルームさくらには、大口町で大学生のインターンシップという

のを受け入れるようになっておりまして、生涯学習課で基本やっていらっしゃるんですけれど

も、さくらのほうにもお１人、大学生が入って手伝っていただいております。 

 ８月については以上ですが、９月１日には始業式、そして同じ日に町議会が開会して27日ま

での日程で行われていきます。教育委員会の議案といたしまして人事案件も出しておりますの
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で、またこのあたりも後日御報告をしていきたいと思います。 

 以上です。よろしくお願いします。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 各課からの連絡がありましたけれども、何か御質問ありましたら。 

（挙手する者なし） 

 

    ◎日程第５ その他 

○長屋教育長 それでは、最後になりますが、その他ということで、委員の皆さんのほうから何

かもしありましたら。 

○鈴村教育長職務代理者 大口中学校の卒業生の篠田さんと酒井君の２名が10月28日から行われ

ます愛媛の愛顔（えがお）つなぐえひめ大会、国体の後にやる障害者のスポーツ大会に水泳の

部で参加されるということで、ちょっとお知らせを受けたので報告したいと思いました。 

 篠田さんは、平泳ぎで25メートルと50メートルとメドレーリレー。酒井君は背泳ぎで25メー

トルと50メートルとメドレーリレーに参加されるということです。以上です。 

○近藤生涯学習課長 その点につきましては、福祉こども課のほうから、その旨事前に通知のほ

うが来ていましたので、町長さんの表敬訪問含めて検討したいということです。ありがとうご

ざいました。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 そのほかよろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 ないようですので、以上をもちまして全ての案件が終了しました。 

 これをもちまして、教育委員会８月定例会を閉会といたします。ありがとうございました。 

（午前１０時０６分）  
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